

# ДАРБЕНТСКИЕ Новости

Городская общественно-политическая газета

12+

Газета основана  
в мае 1918 года

1 ЯНВАРЯ 2026 г.,  
ЧЕТВЕРГ  
№1 (936010)

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

### Уважаемые жители Дербента. Дорогие друзья!

Мы встречаем Новый год в городе, который для каждого из нас по-настоящему родной и любимый. Здесь живут наши семьи, растут дети, здесь мы работаем, строим планы и связываем с ним своё будущее.

Прошедший год был временем повседневной, иногда незаметной, но важной работы. Все мы вместе с вами трудились для блага наших семей, чтобы в городе было удобнее жить, спокойнее отдыхать, комфортнее решать обычные, жизненные вопросы.

Впереди у нас ещё много задач. Мы будем и дальше работать на благо нашего родного Дербента.

Спасибо вам за доверие, поддержку и неравнодушие к судьбе нашего города!

Пусть 2026 год принесёт в каждый дом здоровье, тепло и уверенность в завтрашнем дне!

С Новым годом!

Глава городского округа «город Дербент» Х.Э. Пашабеков



## ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

### «Российский детский Дед Мороз»

Джамиля ИБРАГИМОВА

В рамках Всероссийской акции «Российский детский Дед Мороз» юные активисты «Движения Первых» поздравили главу Дербента Ханлара Пашабекова с наступающими новогодними праздниками.

Ребята в костюмах Деда Мороза и Снегурочки прочитали стихи, пожелав главе города успехов в работе, и вручили подарки, изготовленные своими руками.

Напомним, что акция проводится в знак благодарности людям социально значимых профессий, которые продолжают работать и в период но-



## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ!

### Пять детей-сирот станут новосёлами

Эльнара НУРМАГОМЕДОВА

29 декабря глава Дербента Ханлар Пашабеков вручил ключи от новых квартир детям-сиротам. В 2025 году в рамках реализации мер социальной поддержки было предоставлено пять жилых помещений для данной категории граждан.

Обращаясь к присутствующим, глава города отметил, что обеспечение детей-сирот жильём является приоритетной задачей.

- Пользуюсь случаем, хотел бы поблагодарить руководство Республики за оказанную финансовую поддержку. Работа в данном направлении будет продолжена. Поздравляю всех с наступающим Новым годом! Всех благ вам, будьте здоровы и счастливы! - пожелал Ханлар Пашабеков.

К тёплым словам поздравлений присоединился и начальник Управления по жилищным вопросам администрации города Руслан



Аскендеров, пожелав новосёлам благополучия и уюта в новых домах.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

### Благодарственные письма - сопровождающим гуманитарный груз в зону СВО

Джамиля ТУРАБОВА

25 декабря глава Дербента Ханлар Пашабеков вручил благодарственные письма участникам формирования и сопровождения гуманитарного груза, направленного в зону специальной военной операции, и поблагодарил их за помощь в организации сбора и доставку помощи военнослужащим.



Благодарственные письма были вручены Расулу Демирову, Зелимхану Каивову и Айдемиру Раджабову - отцу двух погибших сыновей, предоставившему автомобиль «Газель» для перевозки гуманитарного груза.

Напомним, что ранее из Дер-

бента в зону СВО было направлено свыше 20 тонн гуманитарной помощи, сформированной по обращениям военнослужащих из Дагестана и с учётом их реальных потребностей. Помощь была предназначена для подразделений, выполняющих боевые

задачи на Запорожском, Донецком и Харьковском направлениях. В состав груза вошли квадрокоптеры, включая ночной дрон с тепловизором, генераторы, средства технического обеспечения, продовольствие, медикаменты, тёплые вещи и предметы первой необходимости.

Участники сопровождения гуманитарного груза получили также благодарственные письма от командования 71-го гвардейского мотострелкового полка.

Представитель воинской части Максим Абдулкеримов поблагодарил от имени военнослужащих главу города и передал ему благодарственное письмо от командования. В письме выражена признательность главе Дербента за сотрудничество и оказание помощи по обеспечению подразделения материальными средствами для успешного выполнения поставленных задач. Подчёркнуто, что помощь «заслуживает самого глубокого признания и является примером истинного проявления патриотизма».

### Льготным категориям граждан вручили 48 земельных участков

Эльнара НУРМАГОМЕДОВА

25 декабря в конференц-зале администрации города глава Дербента Ханлар Пашабеков вручил 48 земельных участков гражданам, относящимся к льготным категориям.



Градоначальник отметил, что этот день особенно важен для тех, кто на протяжении длительного времени ожидал своей очереди. Ханлар Пашабеков сообщил, что земельные участки предоставляются гражданам трёх основных категорий: кавалерам ордена Мужества, участникам СВО, членам семей погибших участников СВО, а также многодетным семьям и гражданам, имеющим право на бесплатное получение земли в соответствии с действую-

щим законодательством. К числу последних относятся ветераны боевых действий, люди с инвалидностью и нуждающиеся граждане.

- Земельный вопрос для города всегда был сложным и чувствительным. Свободной земли немного, при этом есть люди, которые по закону имеют право на её получение. Наша задача - находить решения и последовательно сокращать очередь, чтобы такие вопросы не оставались

нерешёнными годами. Мы будем и дальше системно работать в этом направлении, - подчеркнул глава, поздравив семьи с важным событием.

И.о. начальника Управления земельных и имущественных отношений администрации города Камиль Ахмедов представил на экране массив земельного участка, из которого путём жеребьёвки были определены конкретные участки. Он пояснил, что выбранный номер сразу отображается на электронной карте.

- После проведения жеребьёвки в течение месяца вам необходимо в будний день обратиться в управление для оформления всей необходимой документации, - отметил он и добавил, что данная территория активно развивается и расположена вблизи обжитого ещё с советских времён района бывшего садоводства «Каспий».

Отметим, что ранее, в 2021 году, из данного земельного массива уже были предоставлены участки другим льготным категориям граждан, часть из которых уже обратилась за получением разрешений на строительство.

## ЗАСЕДАНИЕ ОПЕРШТАБА

## Главная цель - обеспечить комфортный и безопасный отдых горожан

**Джамиля ТУРАБОВА**

29 декабря глава Дербента Ханлар Пашабеков провёл расширенное заседание по вопросу готовности муниципальных служб города к работе в период новогодних праздников. В совещании, проведённом по поручению Главы РД, приняли участие руководители профильных подразделений администрации, представители правоохранительных органов, медицинских учреждений, коммунальных и аварийных служб.



Открывая совещание оперштаба, Ханлар Пашабеков подчеркнул, что на весь период новогодних праздников устанавливается особый контроль за состоянием объектов жизнеобеспечения, на которых должны быть сформированы круглосуточные дежурства аварийных бригад.

Отдельно была подчёркнута необходимость профилактики происшествий при использовании пиротехники и проведения адресной разъяснительной работы с детьми и родителями.

- Поручаю Управлению образования и ПДН провести разъяснительные беседы с детьми о грамотном применении пиротехники и только при участии взрослых. При необходимости привлеките к этой работе участковых, - предложил Ханлар Пашабеков.

Особое внимание на совещании было удалено вопросам энергоснабжения. Глава города подчеркнул недопустимость несогласованных отключений электроэнергии в период новогодних праздников.

- Отключений света без предварительного уведомления быть не должно, особенно в социальных учреждениях. Это в первую очередь касается детских садов, где в эти дни проходят новогодние утренники, - отметил он, поручив энергетическим и профильным службам обеспечить стабильную работу электросистемы.

## ИТОГИ 2025 ГОДА

## Строительство КНС «Мамедбековская» завершено

Строительство канализационно-насосной станции «Мамедбековская» завершено. В настоящее время на объекте проводятся пуско-наладочные работы. 20 декабря глава города Ханлар Пашабеков выехал на место и ознакомился с функционированием станции.

КНС «Мамедбековская» является самой современной канализационно-насосной станцией в городе. Все технологические процессы здесь полностью автоматизированы, что позволяет обеспечить стабильную, безопасную и эффективную работу объекта.

Станция предназначена для приёма хозяйствственно-бытовых сточных вод из центральной и южной частей Дербента. Далее

тей и постоянную готовность дежурных бригад к оперативному реагированию.

Коммунальным службам была поставлена задача организовать своевременный вывоз бытовых отходов из жилых секторов, объёмы которых традиционно растут в праздничные дни. Представитель службы сообщил, что 1 января для сотрудников является рабочим днём и они будут работать в штатном режиме.

Также особое внимание на совещании оперштаба было удалено работе медицинских учреждений, которым было поручено обеспечить устойчивую работу в праздничные дни и готовность к оказанию экстренной помощи.

Главврач ЦГБ Ислам Муратов сообщил, что на весь период праздничных дней в детской поликлинике №1 на ул. Ленина будут работать дежурные бригады в две смены. Такие же дежурные бригады предусмотрены в поликлинике для взрослых №3 на ул. Пушкина. Травмпункт на ул. Буйнакского в праздничные дни будет работать круглосуточно.

Поздравив участников встречи с наступающими праздниками, Ханлар Пашабеков подчеркнул, что главная цель всех служб - обеспечить жителям комфортный и безопасный отдых без происшествий и сбоев в работе городских систем.

стоки будут перекачиваться на КНС «Загородная», а затем направляться на очистные сооружения.

Проектная производительность КНС составляет до 900 куб. м сточных вод в час.

Ввод станции в эксплуатацию повысит надёжность системы водоотведения и уровень коммунального обслуживания в городе.

## ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

## ИТОГИ УХОДЯЩЕГО ГОДА

## В 2025 году в Дербенте завершены... ...реконструкция Азербайджанского театра

Глава Дербента Ханлар Пашабеков провёл рабочий осмотр здания Азербайджанского театра, где полностью завершён комплекс строительно-монтажных и оснащённых работ. Ознакомительный обход по объекту провёл руководитель проекта Эльдар Абдулаев.



В ходе осмотра глава города прошёл по основным помещениям театра - от фойе до зрительного зала, рассчитанного на 272 места. Были показаны гримёрные помещения с санузлами, подготовленные для работы артистов, а также служебные и технические помещения. Особое внимание было удалено аппаратной, оснащённой современным сценическим световым и звуковым оборудованием.

По словам Эльдара Абдулаева, все работы на объекте полностью завершены. Проведены испытания инженерных сетей, а также театрального

оборудования, тестирование которого проходило при участии специалистов театра. Кроме того, сотрудники театра прошли обучение по его эксплуатации совместно с монтажными организациями.

Также было отмечено, что в ходе реализации проекта были внесены изменения в проектные решения с учётом экспертных заключений: скорректированы геометрия зрительного зала и акустические параметры.

- Театр получил расширенные технические возможности для постановок и проведения городских мероприятий, что по-

зволяет рассматривать его как потенциальный общегородской культурный центр, - сказал Э. Абдулаев.

По словам руководителя проекта, Азербайджанский театр по ряду технических характеристик сегодня рассматривается как лучший в городе, а по отдельным параметрам технического оснащения - как одна из ведущих театральных площадок республики.

По итогам рабочего осмотра глава города положительно оценил проделанную работу и поблагодарил команду проекта за качественную реализацию строительства и оснащения, отметив значимость появления в Дербенте современной культурной площадки такого уровня. Азербайджанский государственный музыкально-драматический театр, который за годы реконструкции изменил свой статус и, соответственно, название - с драматического на музыкально-драматический, уже в январе приступит к работе. В обновлённом здании начнутся репетиции и подготовка к новым спектаклям.

Официальное торжественное открытие театра с участием приглашённых гостей запланировано на начало нынешнего года. При этом сохраняется интрига: постановка, которой театр отпразднует своё «новоселье», пока не раскрывается.

## ...строительство магистрального водовода «Кайтаг-Дербент» завершилось

Глава города Ханлар Пашабеков приехал на насосную станцию «Кырхляр», где был ознакомлен с итогами завершения масштабного проекта строительства магистрального водовода «Кайтаг-Дербент».



Главный инженер подрядной организации ООО «Южгазстрой» Руслан Гамдулаев, сообщил о завершении строительно-монтажных работ. По выполнении необходимых процедур объект будет сдан заказчику и передан на обслуживание эксплуатирующей организации.

Проект, старт которому был дан в 2022 году, реализовался в два этапа: на первом этапе выполнены прокладка трубопровода, строительство сооружений, промывка и дезинфекция, на втором - возведены и оснащены

колодцы для выпуска воздуха и сброса воды, необходимые для устойчивой и безопасной эксплуатации магистрального водовода.

Вода для Дербента будет поступать самотёком из семи артезианских скважин Уллучайского месторождения: трасса проложена от соединительной камеры в районе села Родники Кайтагского района к городскому резервуару объёмом 1800 куб. м на насосной станции «Кырхляр». Протяжённость водовода, который сможет пода-

вать 25 тыс. куб. м воды в сутки, составляет 30 км 147 м.

Строительство водовода проводилось в рамках государственной программы «Развитие Северо-Кавказского федерального округа» при финансировании из федерального бюджета.

Отдельно было отмечено, что по решению заказчика на сэкономленные средства для насосной станции «Кырхляр» было приобретено обеззараживающее ультрафиолетовое оборудование, которое позволит обеззараживать воду за счёт прохождения её через УФ-камеры. При этом химический состав воды и её вкус останутся в первозданном виде. Ранее на этой станции в качестве основного метода обеззараживания использовался раствор гипохлорита натрия.

По итогам осмотра глава города поблагодарил подрядчиков за выполненную в сроки работу. Ханлар Пашабеков подчеркнул значимость проекта для инфраструктуры города, отметив, что ввод объекта в эксплуатацию улучшит обеспечение жителей Дербента водой. Для обеспечения круглосуточной подачи воды в городе будут рассмотрены дополнительные варианты решения данного вопроса.

## ...капремонт школы-интерната №2

24 декабря глава Дербента Ханлар Пашабеков осмотрел школу-интернат №2, где завершён капитальный ремонт. Здание, построенное в 1969 году, впервые прошло комплексное обновление; основные работы выполнены, остаются пуско-наладка оборудования и завоз необходимого инвентаря.

В ходе обхода глава города показали вестибюль с предсмотренными турникетами и видеонаблюдением, пищеблок и столовую на 180 мест, учебные классы с интерактивными досками и учительские с компьютерами для педагогов, спальные помещения, медицинский блок со стоматологическим кабинетом и изолятором, оснащённую компьютерными местами библиотеку, фонд которой насчитывает около 26 тыс. экземпляров учебной и художественной литературы, а также актовый и физкультурный залы. После ка-

премонта в учебном заведении появился лифт для маломобильных учащихся и душевые на каждом этаже.

Как сообщил представитель подрядной организации Магомед Селимов, субподрядчик ООО «Город» завершил объём строительно-монтажных работ. По его словам, благоустроена и прилегающая территория - выполнено асфальтирование и приведены в порядок летние спортивные площадки.

Проектная мощность школы-интерната на сегодняшний день составляет до 600 обучающихся,

спальный фонд - 350 мест. Как отмечалось на объекте, интерес к проживанию детей в интернате растёт: дети приезжают со всей республики, для льготных категорий проживание бесплатное, для остальных предусмотрена плата 500 рублей в месяц.

По итогам осмотра Ханлар Пашабеков поблагодарил субподрядчика ООО «Город» за выполненную работу, особо подчеркнув инициативу строителей взять на себя дополнительную нагрузку, включившую благоустройство территории школы, изначально не предусмотренную в проекте.

Официальное открытие школы-интерната планируется во второй половине января. ИЦ «Дербентские новости».

**«ЁЛКА ЖЕЛАНИЙ»****Мечта 8-летнего Магомедганифа исполнилась****Руфия КАСУМОВА**

В этом году в очередной раз проходит Всероссийская акция «Ёлка желаний», которая реализуется по всей России с 2018 года. Её цель – подарить радость и ощущение новогоднего волшебства детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Благодаря акции граждане, которые хотят совершить добрый поступок, могут найти тех, кто нуждается в помощи и исполнить их новогодние желания. Ежегодно участвуют в акции депутаты городского Собрания депутатов, воплощая в жизнь желания детей в возрасте от 3 лет. Это дети с ограниченными возможностями здоровья, с инвалидностью, из семей с доходом ниже прожиточного минимума, дети-сиры, а в последние годы - из семей участников специальной военной операции. Желания у детей разные: книги, музыкальные инструменты, спортивный инвентарь, детские и развивающие игрушки, велосипеды, телефоны и планшеты.

В рамках акции встречаются и желания о подарках-сюрпризах, когда исполнителю приходится самостоятельно выбирать подарок. В

этом году каждый исполнитель желания сможет связаться со своим подопечным в специальном чат-боте национального мессенджера MAX.

Первым желание особенного ребёнка исполнил заместитель руководителя депутатской фракции ВПП «Единая Россия», директор Дербентского медицинского колледжа им. Г. Илизарова Султан Гамзатов. После заседания коллегии Минздрава, где подводились итоги года, Султан Гамзатов, как постоянный участник благотворительной акции, снял с Елки желаний открытку с мечтой 8-летнего Магомедганифа о подарке-сюрпризе. Зная предпочтения детей этого возраста, депутат приобрёл планшет и посетил ребёнка, чтобы преподнести подарок.

Султан Гамзатов также пообщался с мамой и бабушкой мальчика, убедившись, что ребёнок растёт



в заботе и любви самых близких людей. Он также расспросил, как идёт реабилитация, предложил поддержку и помощь.

В настоящее время готовятся подарки остальными депутатами, они будут вручены в ближайшие праздничные дни.

**27 ДЕКАБРЯ - ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ МЧС РОССИИ****Спасать людей - это колossalная ответственность**

С профессиональным праздником - Днём спасателя МЧС России, который отмечается в нашей стране 27 декабря, поздравили сотрудников Единого центра оперативного реагирования.



От имени главы Дербента Ханлара Пашибекова заместитель главы администрации Агамирза Агамироев пожелал спасателям крепкого здоровья, благополучия в семьях и

удачи в самой мужественной и благородной профессии, а главное - поменьше происшествий, требующих их вмешательства.

Обращаясь к представителям

служб спасения, замглавы подчеркнул, что в любое время дня и ночи и в любую погоду они готовы приступить на помощь.

- Спасать людей - это колossalная ответственность, и пусть каждое дежурство заканчивается благоприятно, чтобы вы живыми и здоровыми возвращались к своим семьям, - сказал Агамирза Агамироев.

Далее замглавы вручил Благодарности главы Дербента спасателям подведомственных подразделений Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий РД и других экстренных служб города за достигнутые показатели в службе в 2025 году, а также за активное взаимодействие служб постоянной готовности городского звена РСЧС при проведении командно-штабных учений и мероприятий по предупреждению возникновения ЧС.

**Управление по делам ГО и ЧС г. Дербента**

**СОВЕТЫ РОДИТЕЛЯМ****Безопасность на зимних каникулах**

Наступил Новый год, и начались каникулы. Несомненно, многие проведут их активно: будут гулять, посещать развлекательные мероприятия с детьми. Чтобы провести время весело и не заболеть, рекомендуем вспомнить основные правила безопасности.

**Режим дня по-прежнему важен**

Зима, как известно, сезон респираторных заболеваний, поэтому особое внимание нужно уделить укреплению иммунитета – своего и ребенка.

Следите за питанием: оно должно быть разнообразным и сбалансированным. Зимой важно насыщать организм витаминами и минералами. Включайте в рацион все группы продуктов: мясо, рыбу, молочные и кисломолочные продукты, крупы, бобовые; не забывайте об овощах и фруктах.

Старайтесь не нарушать режим дня. Очень важно, чтобы ребенок ел, гулял и спал в одно и то же время. Если распорядок дня все-таки сбился, нельзя восстанавливать его в первый учебный день. Этот процесс должен быть постепенным, и начинать его следует заранее.

Эксперты напоминают, что дети, обучающиеся в начальной школе, должны засыпать не позднее 21:00, учащиеся 5–9-х классов – не позднее 22:00, учащиеся 10–11-х классов – не позднее 23:00.

Отправляемся на прогулку. Перед выходом на улицу одевайте ребенка правильно. Желательно, чтобы было несколько слоев. Нижний – термобелье, например, базовый – теплая одежда из шерсти или флиса, и верхний – из непромокаемого и непродуваемого материала. Не забывайте про шарф, шапку, варежки и качественную зимнюю обувь – она также не должна промокать. Следите, чтобы маленький ребенок дышал не ртом, а носом.

**Техника безопасности при обращении с пиротехникой**

**Контроль использования сети «Интернет»**

Вы должны знать, какие сайты посещает ваш ребенок, что скачивает, во что играет и с кем общается;

Следите за эмоциональным состоянием детей. Обеспечьте вовлечение детей в соответствующие возрасту домашние мероприятия. В новогодние праздники дети должны быть под присмотром родителей, за конных представителей.

Напомните ребенку о правилах обращения с электроприборами. Нельзя:

1. Включать в одну розетку большое количество потребителей тока.

2. Использовать неисправную аппаратуру и приборы.

3. Пользоваться повреждёнными розетками, электрическими утюгами, плитками, чайниками без подставок из несгораемых материалов.

4. Пользоваться электрошурами и проводами с нарушенной изоляцией.

5. Ковырять в розетке пальцем, другими предметами.

6. Самим чинить и разбирать электроприборы.

9. Не забывайте о том, что в 22.00 Ваш ребенок должен находиться ДОМА!

**Уважаемые родители!** Помните о том, что формирование сознательного поведения – процесс длительный. Многое зависит от Вас. Обучение, старание помогут им избежать многих опасных детских неприятностей.

Ответственность за жизнь и здоровье детей в период выходных, праздничных и каникулярных дней лежит полностью на родителях. Берегите своих детей!

**Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»**

**НАША ГОРДОСТЬ!****Фото Алины Фейзуллаевой поместили на видеоЭкраны Дербента**

Дербент выразил солидарность с жителями Одинцовской области, поддержав геройский поступок учительницы Алины Фейзуллаевой, родившейся и выросшей в Дербенте.

«Алина Фейзуллаева - учительница, чья жизнь и становление были связаны с Дербентом. Здесь она жила, училась, формировалась как личность.

В знак уважения и благодарности её фото сегодня размещено на городских видеоЭкранах Дербента.

В трагической ситуации в Одинцовской школе она проявила мужество и самообладание, защитив детей, доверенных ей. Это поступок человека, который в решающий момент думает не о себе, а о тех, за кого несёт ответственность.

Глава Дагестана Сергей Меняйло



**Фейзуллаева  
Алина Шахларовна**

Учитель Одинцовской Успенской школы

**Дербент  
ГОРДИТСЯ!**

**ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ****Благодарность от мотострелков с передовой**

Военнослужащие 394-го мотострелкового полка обратились с Благодарственным письмом к директору прогимназии №15 Раане Алимурадовой. Посылки, которые получают бойцы, помогают им ощутить внимание и поддержку Родины даже вдали от дома! Вот что написано в Благодарственном письме:

«Мы, личный состав мотострелкового полка, выражаем признательность группе «ZA Наших», а именно Алимурадовой Раане Эйюбовне за поддержку армии России и мотострелковых войск в ходе СВО.

Благодарим за вашу деятельность, направленную на укрепление Вооружённых Сил и помочь личному составу мотострелкового полка.

Для нас осознание того, что наш народ поддерживает своих солдат, укрепляет боевой дух, вселяет уверенность и помогает идти вперёд. Ведь в столь непростой для России час только единство армии и народа, их взаимопонимание, взаимовыручка и вера помогут нам всем



выстоять и одержать победу по примеру наших отцов и дедов! Благодарим Вас за поддержку!»

Раане Алимурадовой также передана медаль «За помощь фронту».

**В Дербенте за три месяца снесли 45 незаконных строений**

Снос 45 незаконных объектов на общественных территориях Дербента был проведен за последние три месяца уходящего года.

Как сообщили в Управлении архитектуры и градостроительства администрации города, основные мероприятия по расчистке общественных тер-



риторий от самостроя прошли на центральных улицах города – проспекте Агасиева, улицах Гагарина и 345-й Дагестанской стрелковой дивизии.

Освобожденные участки будут расчищены и возвращены в общественное пользование.

В Управлении архитектуры и градостроительства заверили, что работа по выявлению и сносу самовольных построек будет продолжена в 2026 году.

**Сказочное представление**

24 декабря по инициативе Управления образования при поддержке главы Дербента Ханлара Пашибекова прошла благотворительная акция.

Детям из многодетных и малообеспеченных семей показали сказочное представление в исполнении коллектива ДДЮТ и вручили новогодние подарки.

Управление образования Дербента благодарит за поддержку акции всех, кто прича-

лся к этому важному делу, – депутата Народного Собрания РД, мецената, общественного деятеля Имама Яралиева, обувное предприятие «Иерди», ООО «ТЭФИ», волонтеров, а также коллектив ДДЮТ.

**ИЦ «Дербентские новости»**

## ЭКСПРЕСС-ОПРОС

**2025-й год уходит в историю**

**Чем был для вас знаменателен 2025-й год? Какие события вам запомнились больше всего? С такими вопросами наш корреспондент обратился к горожанам накануне Нового года. Дербентцы вспомнили минувшие дни и поделились своими впечатлениями по поводу событий прошлого года.**

**Азиз НАГИЕВ,**  
предприниматель:

- Весь 2025-й год прошёл в дачных заботах. Я давно собирался сделать ремонт на даче и минувшей весной наконец-таки вплотную занялся этой работой. Заменил старую веранду на новую из стекла и пластика, вместе с женой и детьми зашпаклевали и побелили стены, наклеили в комнатах новые обои, покрасили полы, установили кондиционер, отремонтировали телевизор, завезли новые стулья и кресла. Во дворе, рядом с кухней, осталось завершить ремонт ещё одного помещения размерами 4 на 8 метров – по ироничному предложению жены оно будет носить название «Банкетный зал», где мы сможем принимать друзей и гостей, обедать и отмечать семейные торжества. Следует отметить, - большую часть ремонтных работ на даче я выполнил собственными руками, и от этого я испытываю особое удовлетворение.

**Фирудин ФАТУЛЛАЕВ,**  
ветеран труда:

- Каких-то особых событий у нас в семье в 2025 году не было, поэтому мне хочется рассказать о благоустройстве нашей улицы. К слову, сегодня Дербент напоминает одну большую строительную площадку – во многих микрорайонах города можно увидеть строительную технику и рабочих, которые трудятся на объектах с раннего утра и до позднего вечера. В рамках федеральной программы «Формирование комплексной городской среды» во многих дворах проведены работы по благоустройству придомовых территорий, так что с каждым годом наши дома и дворы становятся краше и уютнее, здесь создаются все условия для цивилизованного отдыха. Завершается ремонт школ и детских садов, благоустраивается историческая часть города, а также многие другие улицы. На 4 магале, по улице Крупской, где я живу, тоже проведён большой объем ремонтных работ, и мне от имени земляков хочется поблагодарить строителей за качественно выполненные работы. Проблемы, которые не решались в течение многих лет, сегодня устраниются, и горожане от всего сердца благодарят руководство и администрацию Дербента, работники которой регулярно инспектируют все городские микрорайоны и новостройки.

**Леонид КОЗИК,**  
инженер-строитель:

- В уходящем году у меня родился первый правнук. Это радостное событие отметила вся наша большая интернациональная семья. Конечно, в моем возрасте главное – это хорошее самочувствие, поэтому мне хочется пожелать всем горожанам доброго здоровья – как говорится, берегите себя!

**Карен АКОПЯН,**  
бизнесмен:

- В прошлом году мы всей семьёй взяли в аренду помещение, сделали там хороший ремонт и открыли продовольственный магазин. Нам пришлось вложить в это дело солидные финансовые средства с тем, чтобы в магазине был самый широкий ассортимент товаров высокого качества и таким образом привлечь постоянных клиентов. Правда, у нас на семейном совете были сомнения по поводу открытия своего бизнеса, но, взвесив все

«за» и «против», мы всё-таки, засучив рукава, взялись за работу. Сегодня в торговле очень жёсткая конкуренция, и чтобы ваш бизнес успешно развивался, необходимо заниматься им в буквальном смысле слова 24 часа в сутки. В нашем микрорайоне расположена сеть магазинов «Магнит» и другие супермаркеты, но это не мешает нам вести свой бизнес, и мы надеемся, наши клиенты будут довольны, тем более что мы стараемся учить их запросы и пожелания. Конечно, одному мне пришлось бы очень тяжело, ведь приходится работать с утра и до позднего вечера, но мне активно помогают супруга, родители, дети – и это наверняка гарант стабильного развития нашего бизнеса.

**Эльмира АБДУЛСАИДОВА,**  
бухгалтер:

- Недавно произошло радостное событие – засватали родственную моего мужа, они живут в Белиджах. Мы взяли с собой детей и поехали в селение, где поздравили молодых и вместе с ними отметили семейное торжество. На детей это мероприятие произвело очень сильное впечатление: они от всей души потанцевали и повеселились, им понравилась и невеста, и её родственники, и оригинальные подарки, вручённые молодожёном. А ещё наши дети с удовольствием прогулялись по улицам села – им было интересно все: живые коровы, овцы, гуси, куры – для них это была настоящая экзотика!

**Ариф ГУСЕЙНОВ,**  
фотохудожник:

- Минувшим летом к нам в гости приехал мой двоюродный брат Анвер, с которым мы дружим с детства, трудно в это поверить, более 60 лет. Мы с ним регулярно созваниваемся, но в последние годы, к сожалению, редко встречаемся. Анвер с юных лет любил преподносить сюрпризы, так было и на этот раз: он неожиданно появился на пороге нашего дома со словами: «Ну, что, родственники, не ждали?! Встречайте столичного гостя!» Несколько мгновений я стоял в прихожей как огороженный, а затем мы бросились друг другу в объятия. Я сразу же организовал для него фуршет, и мы с ним прекрасно общались весь вечер. Достав семейный альбом, мы рассматривали страницы, пожелавшие от времени, чёрно-белые фотографии, и нашим эмоциональным воспоминаниям о далёкой юности не было видно конца...

Всю неделю, пока он был в Дербенте, мы ежедневно ходили с ним в гости к родственникам и землякам, и это были незабываемые встречи с друзьями детства и хлебосольными горожанами. Прощаясь со столичным гостем, мы с супругой пообещали Анверу в будущем году обязательно приехать к нему в Москву. А ещё я обязательно поеду в Санкт-Петербург, там у меня много лет живёт родной брат – впрочем, как говорится, это уже совсем другая история...

**Мадина АРШИНОВА,**  
педагог:

- В октябре прошлого года моему сыну Юсифу исполнилось 10 лет, так сказать, первый юбилей, который мы решили отпраздновать в кафе со всеми родными и друзьями. Это был хороший повод встретиться со многими родственниками, с ко-

торыми мы в последнее время видимся и встречаемся от случая к случаю. В этот день мы от всей души прекрасно отдохнули и повеселились, было сказано много прекрасных тостов в адрес «виновника торжества». Кстати, Юсиф – отличник учёбы, его портрет красуется на школьной доске почёта. А ещё он посещает секцию шахмат в ДДЮТ, где у него тоже есть первые успехи, и к тому же занимается футболом, так сказать, для общего развития. Но всё-таки, ему больше нравятся шахматы, и именно по этому виду спорта он специализируется. Самые интересные и бескомпромиссные партии у сына проходят со своим дедом, эти шахматные поединки превращаются в незабываемый семейный спектакль с остроумными комментариями. Дед – это его принципиальный соперник, у которого он иногда даже выигрывает – как правило, это происходит после очередного «зевка фигуры» ветерана спорта, но это вовсе не умаляет заслуг юного шахматиста. В общем, успехи наших детей нас всегда радуют, мы гордимся ими и с оптимизмом смотрим в будущее.

**Андрей АБРАМОВ,**  
водитель:

- Какие события мне запомнились? Жаркое лето и тёплая осень, да и прошедший декабрь не был похож на зимний месяц, так что я на самом себе почувствовал, что такое глобальное потепление. А вы не знаете, когда в Дербенте пойдёт снег и начнётся настоящая зима?

**Явер БАБАЕВ,**  
коммерсант:

- В уходящем году мне больше всего запомнились туристы и гости нашего города, которых, на улицах Дербента, на мой взгляд, становится с каждым днём всё больше и больше. На сегодняшний день один из главных вопросов, стоящих перед нами, – это сохранение уникальных исторических и архитектурных памятников одного из древнейших городов мира. Цитадель Нарын-кала, одна из древнейших в мире мечетей и другие достопримечательности Дербента хорошо известны не только в России, но и далеко за её пределами. В последнее время к нам в город приезжают наши земляки-меченаты, и многие из них оказывают своей малой родине конкретную помощь. Надеемся, в будущем году поток туристов к нам увеличится и древний Дербент посетят не только гости из России, но и туристы со всех концов нашей необъятной планеты.

**Светлана РАСУЛОВА,**  
ветеран труда:

- В ноябре 2025 года наш сын отправился служить в армию. Его давно уже привлекает романтика армейской службы, поэтому он с друзьями с энтузиазмом принял такое решение, тем более что это святой долг каждого молодого человека – служить Отечеству.

А ещё в прошлом году мы сыграли свадьбу дочери, пригласив на наше небольшое мероприятие только самых близких и родных. Может быть, поэтому это семейное торжество прошло так весело. Мне хочется пожелать всем нашим землякам, чтобы в древнем Дербенте в каждом доме всегда были такие радостные торжества – свадьбы, юбилеи и праздники! Всем удачи, успехов, благополучия и с Новым годом!

**Экспресс-опрос провёл**  
**Тофик Бахрамов.**

## РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ВЫСТАВКА

**«ВОВеки СВОи»**

**Эльнара НУРМАГОМЕЛОВА**

25 декабря глава Дербента Ханлар Пашабеков встретился с юными художниками, учащимися школы №17 – воспитанниками детской школы искусств №2, чьи работы были отобраны для участия в республиканской выставке «ВОВеки СВОи», посвящённой подвигам героев Великой Отечественной войны и специальной военной операции.

Глава города тепло поприветствовал ребят, поблагодарил их за активное участие и поинтересовался, какой смысл онищаще всего вкладывают в свои работы. Юные художники отметили, что главный посыпал их рисунков – сохранение мира на Земле. В ходе встречи Ханлар Пашабеков пожелал воспитанникам детской школы искусств №2 успехов на предстоящей выставке.

Отметим, что в рамках выставки будет представлено более 230 детских работ, посвящён-

ных теме Великой Отечественной войны и СВО. Экспозиция откроется в историческом парке «Россия – моя история» и продлится две недели.

В завершение встречи мэр города вручил юным художникам грамоты Министерства культуры РД, а также передал новогодние подарки – умную колонку «Алиса» и наборы карандашей. В ответ ребята подарили главе города календарь на 2026 год с собственными рисунками и оставили на нём свои автографы.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «город ДЕРБЕНТ»  
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН  
от 30 декабря 2025 г. №428

Об открытии Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения городского округа «город Дербент»  
«Детский сад № 31 «Соколенок»

С целью создания условий для реализации гражданами Российской Федерации гарантированных прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования, в соответствии с Федеральным законом от 20 марта 2025 года №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», Федеральным законом от 29 марта 2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», на основании постановления администрации городского округа «город Дербент» по 12 января 1996 года №7-ФЗ «О создании Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения городского округа «город Дербент» «Детский сад №31 Соколенок»;

системе «Электронный детский сад» с 15 января 2026 года.

2. Начальному муниципальному казенному учреждению «Дербентское городское управление образования» (Алиева Ч.Р.) поручить ответственным лицам с 12 января 2026 года провести работу:

- по оповещению родителей (законных представителей) детей, состоящих в очереди о возможности постановки ребенка на очередь в МБДОУ «Детский сад №31 «Соколенок»;

- по созданию в автоматизированной информационной системе Электронный детский сад 14 групповых ячеек (по мере зачисления воспитанников) с нормативной наполняемостью 15-20 мест в каждой группе МБДОУ «Детский сад № 31 «Соколенок»;

- группа раннего развития – возрастная категория от 2 до 3 лет;

- младшая группа – возрастная категория от 3 до 4 лет;

- средняя группа – возрастная категория от 4 до 5 лет;

- старшая группа – возрастная категория от 5 до 6 лет;

- подготовительная группа – возрастная категория от 6 до 7 лет.

3. Опубликовать настоящее постановление в городской газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Зейналова В.В.

Глава Х.Э. Пашабеков

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ИТОГОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

## Волонтёрский корпус подвёл итоги работы за год

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

В Дербентском музее-заповеднике состоялось торжественное итоговое совещание, посвящённое подведению результатов годовой работы волонтёрского корпуса «Молодая Гвардия Единой России». Мероприятие прошло под руководством директора учреждения Велиюллы Фаталиева.



В ходе встречи были отмечены успехи и достижения молодых добровольцев, их весомый вклад в сохранение культурно-исторического наследия и организацию мероприятий на площадках музея-заповедника. Особое внимание было уделено активности, ответственности и

инициативности, проявленным волонтёрам в течение года.

Церемония награждения стала ключевым моментом совещания. За значительные заслуги в волонтёрской деятельности благодарственные дипломы от имени Дербентского музея-заповедника вручил Велиюлла

Фаталиев. Также ряд активистов были отмечены Дипломами от Министерства по делам молодёжи РД.

Отдельно были награждены волонтёры, проявившие себя в спортивной сфере. За личные достижения и пропаганду здорового образа жизни они получили дипломы и благодарности от председателя Комитета Народного Собрания РД по образованию, науке, культуре, делам молодёжи, спорту и туризму.

Обращаясь к собравшейся молодёжи, Велиюлла Фаталиев выразил глубокую признательность за их труд и энтузиазм.

- Музей-заповедник всегда рад видеть в своих стенах энергичную, целеустремлённую молодёжь. Мы ценим ваш вклад и всегда готовы поддержать ваши начинания, откликнуться на любые конструктивные предложения и задачи, - подчеркнул директор.

Совещание прошло в дружественной атмосфере, подтвердив эффективность сотрудничества музея-заповедника с молодёжными волонтёрскими объединениями.

## ПИТАНИЕ РЕБЁНКА

## Детская вода. Какая она?

**Здоровье малышей напрямую зависит от качества и состава питания, поступления в организм ценных питательных веществ и биологически значимых компонентов пищи. Очень важна и незаменима в рационе ребёнка и вода, которая поступает не только во время питья, но и с пищей. Кипячёная, фильтрованная, бутилированная - какая вода подходит детям?**

Ещё совсем недавно наши бабушки поили малышей отстоявшейся кипячёной водой из-под крана. Кипячёная вода не вредит ребёнку, но и не приносит пользы.

Использование фильтра для очистки воды в домашних условиях не всегда поможет, если воду употребляет ребёнок. Очищающие элементы фильтра не ориентированы на детского потребителя.

**Сегодня есть возможность давать детям специальную детскую воду, которая имеет оптимальный минеральный состав.**

Бутилированная детская вода может похвастаться своей полезностью. Она содержит необходимые микроэлементы и минералы в нужном соотношении и количестве. Качественная вода для детей делается производителем по всем правилам. Бутилированная детская вода не требует кипячения. Иногда считают, что бутилированная детская вода - это маркетинговый ход. Однако это не так.

**В России действует технический регламент ТР ЕАЭС 044/2017, в котором прописаны жёсткие требования к воде для питания детей до 3-х лет.**

Вот наиболее важных из них:

- На предприятии, где производят детскую воду, нельзя использовать производственные линии для любых других напитков.

- Особые требования предъявляются к дезинфекции и мойке производственных линий.

- Нельзя использовать серебро, диоксид углерода и хлор при обработке воды. Эти компоненты нередко можно встретить в «обычной» бутилированной воде.

- Максимальный объем бутылки для детской воды - 6 литров.

- Нельзя обогащать воду для питания детей до 3 лет йодом и фтором.

Ассортимент детской воды на прилавках магазинов весьма разнообразен. Как же сделать правильный выбор? Детская вода бывает нескольких видов. Это питьевая вода, вода для приготовления детских смесей и универсальная вода.

Питьевую воду не рекомендуют использовать для приготовления детского питания. Состав питания чётко сбалансирован и

данной воды.

**Если вода не имеет соответствующего свидетельства о государственной регистрации Роспотребнадзора о соответствии товара требованиям технического регламента Таможенного союза, то нельзя писать на этикетке, что вода «детская». Детская вода относится к категории регистрируемых пищевых продуктов и должна иметь соответствующее свидетельство.**

Должно быть указано, что вода артезианская (натурализованная, природная), данные скважины (номер и город). Дата и место выпуска, срок годности и условия хранения. Нарисованные на этикетках горы и чистые озера не всегда будут означать, что вода природная, а изображение детских персонажей из мультиков не означает, что «вода» детская.

Срок хранения детской питьевой воды от 3 до 18 месяцев. Если вы открыли бутылку с водой, её можно использовать в течение 3-х суток. Открытую более 3-х суток воду лучше прокипятить. Упакованная питьевая вода, соответствующая техническим регламентам, маркируется единым знаком обращения продукции на рынке ЕАЭС.

## Химический состав детской воды

Безопасный уровень минералов и микроэлементов в питьевой воде для детей составляет от 100 до 500 мг/л. Не покупайте ребёнку лечебную и лечебно-профилактическую воду, в ней высокие показатели минеральных солей. Обратите внимание, что маленьким детям пить газированную воду нельзя. Питьевая газированная вода должна появляться в рационе ребёнка не ранее 6-7 лет.

## О ёмкостях для детской воды

Для питья лучше приобретать маленькие бутылочки. Такую бутылочку удобно держать ребенку в руках. Для приготовления смесей подойдут 1,5-литровые ёмкости. Материалы, контактирующие с питьевой водой, должны соответствовать требованиям безопасности материалов, контактирующих с пищевой продукцией.

Формируйте у ребенка привычку пить воду с детства. Правильная «детская вода» действительно отличается от взрослой, и это не миф. Будьте внимательны при выборе! Самое ценное - здоровье вашего малыша!

**Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»**

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## «Разговор о важном»

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий

В рамках экспонирования выставки «Вечно живые» сотрудники Музея истории мировых культур и религий провели на базе гимназии №3 значимое мероприятие патриотической направленности из цикла внеурочных занятий «Разговор о важном».

Это событие стало важной частью программы по патриотическому воспитанию, направленной на формирование у школьников чувства гордости за свою страну,уважение к её истории и традициям.

В рамках мероприятия прошла встреча с участником СВО, который поделился своим опытом и ответил на многочисленные вопросы школьников. Диалог получился открытым и искренним, дети активно уча-

ствовали в беседе, задавая интересующие их вопросы. Это позволило ребятам лучше понять важность служения Родине и героизм тех, кто защищает её интересы.

Кроме того, школьники подготовили стихи, посвящённые теме патриотизма и памяти. Эти выступления стали ярким проявлением уважения к подвигам предков и способствовали укреплению чувства сопричастности к истории своей страны.



## ВАЖНО!

## Действия при обнаружении подозрительных бесхозных предметов



ми защиту (угол здания, колонна, толстое дерево, автомашина и т.д.);

- помнить о том, что обезвреживание взрывоопасных предметов производится только специалистами подразделений МВД России, ФСБ России, Минобороны России или МЧС России;

- передать всю известную информацию об обнаруженном подозрительном предмете сотрудникам правоохранительных органов и специальных служб по их прибытию на место.

## Действия граждан при обнаружении подозрительных лиц

В случае обнаружения подозрительных лиц на объектах (территориях) необходимо:

- незамедлительно сообщить о них руководству объекта, работникам подразделения охраны, сотрудникам (дежурную часть) полиции, указав их приметы и точное местонахождение (направление движения);

- при наличии возможности, не привлекая внимания, осуществлять наблюдение за лицами, вызывающими подозрение. В ходе данного наблюдения зафиксировать количество лиц, точные приметы внешности, одежду и имеющиеся при них предметы, марки и номера автомобилей (при их использовании подозрительными лицами), направление движения и т.д.;

- не принимать самостоятельных попыток к задержанию подозрительных лиц;

- по прибытию сотрудников полиции или работников охраны объекта, не привлекая к себе внимания, указать на подозрительных лиц.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ЧЕМПИОНОВ

# Эмирбек Магомедбеков назван лучшим тренером года

Руфия КАСУМОВА

25 декабря в Министерстве спорта РД состоялось чествование чемпионов и призёров чемпионата мира среди мастеров ковра и подведение итогов 2025 года.

Среди награждённых - представитель Дербента, заслуженный тренер России, 10-тикратный чемпион России по вольной и греко-римской борьбе, призёр чемпионата мира-2022, чемпион мира-2023, главный тренер сборной мастеров ковра Дагестана по греко-римской борьбе среди ветеранов Эмирбек Магомедбеков.

Министр спорта РД Сажид Сажидов поблагодарил всех присутствующих за достигнутые успехи в 2025 году и вручил Благодарственные письма Эмирбеку Магомедбекову также был вручен именной Кубок «Тренер года».

Вручая награду, министр

спорта подчеркнул, что благодаря таким мастерам ковра молодёжи есть на кого равняться. Он отметил, что Эмирбек Магомедбеков подготовил чемпиона мира по греко-римской борьбе Абдурашида Багавдинова и серебряного призёра Эльдара Гайдарова, а недавно и сам выиграл Кубок России и чемпионат России по греко-римской борьбе.

Вот такой красивой победой он завершил в 2025 году спортивную карьеру и полностью переходит на тренерскую работу.

Президент Федерации борьбы РД (мастеров ковра) Ханипа Абдулаев тоже поздравил Эмирбека Магомедбекова, поблагодарил за вклад в развитие борьбы,



достигнутые успехи и пожелал его воспитанникам всегда возвращаться со всех соревнований в ранге чемпионов или призёров.

## УРОКИ ДУХОВНОСТИ

## «Семья - хранитель духовных ценностей»

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий

В Музее истории мировых культур и религий прошло финальное занятие 2025 года в рамках программы «Уроки духовности» для учеников гимназии №1 им. А. Пашаева. Урок был посвящён важной теме «Семья – хранитель духовных ценностей».

Педагоги раскрыли перед школьниками суть понятия «духовные ценности» и особо подчеркнули, какую важную роль играет семья в сохранении и передаче этих ценностей следующим поколениям. Участники были предложены задания, позволяющие глубже осмысливать значимость семейных традиций, поделиться уникальными примерами семейных обычаев и рассказать о значимых событиях своей семейной жизни.

Мероприятие дало учащимся уникальную возможность ощутить ценность крепких семейных связей и уважение к историческому наследию своего народа. Заключительная часть встречи прошла в форме увлекательной экскурсии по экспозициям музея, где ребята смогли увидеть яркие иллюстра-



ции богатства русской и мировой духовной культуры.

Проект «Уроки духовности» успешно решает задачу формирования нравственно зрелого молодого поколения, обладающего глубокими знаниями о традиционных семейных ценностях, и важности преемственности поколений. Это способствует созданию прочного фундамента для устойчивого развития российского общества, основанного на уважении и понимании национальных особенностей и культурных различий.

## ЭТО НАДО ЗНАТЬ

## Новый год: правила приготовления и хранения праздничных блюд

**Основные рекомендации по приготовлению и хранению пищи обусловлены мерами профилактики возникновения инфекционных заболеваний, пищевых инфекционных отравлений (эти виды отравлений называются пищевыми токсиконинфекциями) и гельминтозов.**

Причинами данных заболеваний могут выступать нарушения технологии приготовления блюд, нарушение температурных режимов хранения продуктов и готовых блюд, несоблюдение правил личной гигиены. Для предотвращения возможности развития вышеупомянутых заболеваний необходимо строго соблюдать правила хранения и кулинарной обработки продуктов, особенно скоропортящихся продуктов, требующих хранения в холодильнике, а также яиц, мясных блюд, корнеплодов и зелени, кондитерских изделий с кремом, домашних консервов и солений, продуктов с нарушенной целостностью упаковки.

Чтобы предотвратить, а также свести к минимуму риск пищевых отравлений, необходимо руководствоваться следующими рекомендациями:

1. Используйте для приготовления пищи только продукты, реализуемые в торговых точках при соблюдении условий хранения и сроков годности. Для этого всегда обращайте внимание на информацию, указанную в маркировке на

упаковке продукта. Храните приобретённые пищевые продукты согласно указанным изготовителями условиям хранения и срокам годности, в том числе после вскрытия упаковки (актуально в частности для молочной и мясной продукции).

По возможности храните скоропортящиеся продукты в холодильнике не более 12 часов.

2. Воздержитесь от употребления консервов домашнего приготовления, особенно купленных в местах несанкционированной торговли.

3. Храните в холодильнике сырье и готовые к употреблению продукты раздельно (с соблюдением товарного соседства), для приготовления используйте раздельный инвентарь (ножи, доски) для сырой и готовой продукции.

4. Мойте овощи, фрукты и зелень, особенно если употребляете их сырыми. Сырые овощи и зелень, предназначенные для употребления без последующей термической обработки, рекомендуется также выдерживать в 10-ти процентном растворе поваренной соли в течение не менее 10 минут с последующим

соблюдая данные рекомендации вы можете сделать употребление пищи в Новогодние праздники максимально безопасным!

Филиал ФБУЗ

«Центр гигиены и эпидемиологии

в РД в г. Дербенте»

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 850 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет.

При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент,

ул. С.Д. Курбанова, 23.

Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50,

ответ. секретаря: 4-60-41.

E-mail: dnderbent@yandex.ru

## ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ГРЭППЛИНГУ АСВИ

## У дербентцев - три золотые и одна серебряная медали

В Санкт-Петербурге состоялся чемпионат мира по грэпплингу АСВИ среди юношей, собравший более 6 000 спортсменов из разных стран. В соревнованиях успешно выступили и представители Дербента.

Юные спортсмены ДЮСШ №5 вместе со своим тренером-преподавателем Раисулом Велихановым показали высокий уровень подготовки и завоевали три золотые и одну серебряную медали. Это: Юсуф Юсуфов (45 кг), Джамал Эминов (50 кг), Амир Тайгиров (50 кг) и Раисул Велиханов (75 кг, 20+).

Поздравляем спортсменов и их тренера с отличным выступлением и желаем дальнейших успехов и новых побед.

Управление образования г. Дербента



## ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО TWWBJJ

## Новые победы!

С 26 по 29 декабря в Ростове-на-Дону прошёл чемпионат мира по TWWBJJ, в котором приняли участие спортсмены из разных регионов и стран.



Достойно на соревнованиях выступили представители детско-юношеской спортивной школы №5 г. Дербента.

По итогам турнира дербентские спортсмены - Юсуф Юсуфов, Раухман Микаилов, Джамал Эминов, Абдулла Асланов и Амир Тайгиров - завоевали призовые места.

Поздравляем спортсменов ДЮСШ №5 и их тренеров с успешным выступлением и желаем дальнейших побед и новых спортивных достижений!

Детско-юношеская спортивная школа №5 г. Дербента

## ЧЕМПИОНАТ ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ

## Победители - футболисты школы №18

Тофик МИРЗАХАНОВ

На стадионе «Нарын-кала» завершился чемпионат города по футболу среди школьников. В этих массовых соревнованиях приняли участие более 200 юных футболистов, состязавшихся между собой в течение двух месяцев.

Финальный матч, в котором встретились спортсмены школ №18 и №15, завершился со счётом 4:2 в пользу футболистов школы №18. В торжественной обстановке им был вручён главный приз - спортивный кубок и символические золотые медали под дружные аплодисменты болельщиков.

От имени главы Дербента победителей поздравил заместитель главы города Видади Зейналов, по-

желавший участникам новых успехов в спорте.

Почётные грамоты, символические медали и оригинальные призы также были вручены лучшим командам и игрокам. Турнир по футболу, который проводился с целью популяризации спорта среди учащихся, был организован по инициативе Управления образования города и ДЮСШ по футболу и лёгкой атлетике.

## УГОЛОК ПОЭЗИИ

## 15 строчек про любовь

Ты приснился мне сегодня.

Мы снова были вместе - только Ты и Я.

В моих ночных грезах я видела тебя так явственно, так реально.

Мы дышали с тобой одним воздухом - тем самым, настоящим на терпком аромате табасаранских горных трав, с лёгкой ноткой морского бриза Каспия.

Я смотрела на тебя так, как может смотреть только искренне любящий человек - прямо и открыто.

Как жаль, что это был лишь только мой сон....

Проснувшись в своей по-осеннему прохладной Москве, я отчёлово поняла, как мне не хватает твоего тепла.

Мы расстались как будто вчера, но прошло уже немало времени с нашего последнего свидания.

Ты даже не можешь себе представить, как учащенно начинает биться мое сердечко при одном лишь упоминании Твоего имени....

Я очень скучаю по тебе....

Но я не теряю надежды и верю, что очень скоро наша разлука закончится и будет новая встреча.

Я приеду к тебе, и ты, как всегда, радостно распахнёшь для меня свои объятия!

Ведь по-другому не может быть, правда?!

Жди меня, мой любимый,

Мой Дербент!

Ирада ЗАКАЛОВА-САЛИХОВА

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА

Газета выходит 52 раза в год по четвергам

Время подписания

в печать - 16 час.

Фактическое - 16 час.

Цена свободная